

## Călăuzire spre Macedonia



**Pastor Nicolae Iacob**  
Biserica Pentecostală „Betel”,  
Constanța

„Noaptea, Pavel a avut o vedenie: un om din Macedonia stătea în picioare și i-a făcut următoarea rugămintă: «Treci în Macedonia și ajută-ne!» După vedenia aceasta a lui Pavel, am căutat îndată să ne ducem în Macedonia, căci înțelegeam că Domnul ne cheamă să le vestim Evanghelia.”  
(Fapte 16:9-10)

**T**i-ai dorit vreodată să știi exact care este voia lui Dumnezeu pentru tine? Ți-ar plăcea să primești călăuzire directă pas cu pas? Cei mai mulți dintre noi am ajuns adesea la momentul alegerilor și ne-am frământat mintea căutând metoda garantată care să ne asigure certitudinea călăuzirii divine. Așteptăm un semn de la Dumnezeu și uneori El ne răspunde. Alteori bâjbâim, înaintăm temători și nesiguri spre ceea ce sperăm a fi voia lui Dumnezeu. De-a lungul vieții de credință, unii primesc certitudinea că sunt în voia lui Dumnezeu, alții acționează nesiguri și aleg ceea ce li s-a părut a fi cel mai potrivit în momentul respectiv.

Se ridică însă întrebarea: cum reușeau apostolii și creștinii din biserica primară să primească o călăuzire atât de clară? Ce metode foloseau ei pentru a discerne voia lui Dumnezeu? De ce lor le vorbea atât de clar, iar pentru noi, adesea, cerul este de plumb?

Haideti să privim la exemplul apostolului Pavel și la modul în care a primit el călăuzire de la Dumnezeu. Este oare posibil să găsim și noi o metodă generală, sigură și clară pentru a discerne voia Lui?

### Procedura „Pavel”: Observarea nevoilor reale

La câteva zile după întoarcerea de la Conciliul de la Ierusalim, în urma citirii rezoluției

înaintea Bisericii adunate în Antiohia, Pavel îi zice lui Barnaba: „Să ne întoarcem și să mergem pe la frații din toate cetățile în care am vestit Cuvântul Domnului, ca să vedem ce mai fac”. Cetățile respective (Iconia, Listra, Derbe, Antiohia Pisidiei) fuseseră vizitate în prima călătorie a apostolilor.

Erau gata să plece la drum, însă alegerea echipei, a oamenilor care să îi însoțească în această călătorie misionară, a suscitât animozități suficient de mari încât să pună în pericol consolidarea lucrării de evanghelizare și plantare de biserici. Deznodământul acestor „discuții la nivel înalt” a fost destrămarea echipei. Vrem să recunoaștem sau nu, principalul factor pentru care o lucrare misionară se blochează, iar misionarii ajung să se întoarcă acasă, îl constituie **tensiunile din echipă**. Nu prigoana din partea lumii, nici calamitățile naturale sau tragediile personale.

Din fericire, în urma conflictului din echipa Barnaba – Pavel au rezultat două echipe: Barnaba și Marcu au plecat în Cipru, iar Pavel și Sila s-au îndreptat spre localitățile vizitate în a doua parte a primei călătorii, adică spre Iconia, Listra și Derbe.

Una dintre modalitățile prin care ne călăuzește Dumnezeu este *stărnind în noi dorința de a împlini nevoile din jurul nostru*. Această lume infestată de păcat este plină de nevoi. Desigur că nu le poți împlini singur pe toate. Însă împlinirea unora dintre acestea și se potrivește ca o mânășă. Pavel și Barnaba erau croiți pentru a consolida credința noilor credincioși. Aceștia îi cunoșteau, aveau încredere în ei, îi priveau ca pe niște părinți spirituali. Există o simbioză naturală între vocația, instruirea și experiența apostolilor, și nevoile comunităților de creștini proaspăt întorși la Domnul.

### Întocmirea planurilor

Finalul versetului 4 din Fapte 16 anunță încheierea scopului inițial al echipei misionare. Pavel și Sila, însoțiți de Timotei, tânărul coechipier recrutat în Listra, își atinseseră obiectivul. Călătoria însă nu se oprește aici, echipa avea să parcurgă cale lungă până la întoarcerea în Antiohia Siriei. Urmează două piedici, când Duhul Sfânt îi oprește pe cei trei misionari să intre în Asia, apoi în Bitinia. Nu știm care a fost motivul. Însă chiar



A doua călătorie misionară a lui Pavel

(pentru continuare click aici)